



MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

7933B -
Nr. 2633 / D.R.P.
Data 08.04.2015

CABINET MINISTRU

Nr. 218281 / 02.04.2015.....

Către: DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Domnului Ministru Delegat pentru Relația cu Parlamentul, Eugen NICOLICEA

Ref: Interpelarea doamnei deputat Marioara NISTOR, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1933B/2015

Stimate domnule Ministru,

Vă transmitem, anexat, răspunsul la interpelarea doamnei deputat Marioara NISTOR, referitor la finanțarea urgentă pentru reabilitarea Palatului Administrativ Brăila.

Cu stimă,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,





Nr. 21828/.....02.04.2015.....

Către: Parlamentul României - Camera Deputaților
Doamnei deputat Marioara NISTOR

Ref: Interpelarea dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1933B/2015

Stimată doamnă deputat,

Urmare a interpelării formulată de dumneavoastră referitor la posibilitatea finanțării urgente a lucrărilor de reabilitare a Palatului Administrativ Brăila, vă facem cunoscute următoarele:

În cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice se derulează Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL) în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/2013 pentru aprobarea Programului național de dezvoltare locală, cu modificările și completările ulterioare și a Normelor de aplicare ale acesteia, aprobate prin Ordinul viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice nr. 1851/2013. Categoriile de obiective de investiții și lucrările de intervenție asupra acestora, care pot fi finanțate prin acest program, sunt precizate în detaliu în Normele de aplicare.

Astfel, având în vedere prevederile Art. 5 lit. k) din Normele metodologice pentru punerea în aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/2013 pentru aprobarea Programului național de dezvoltare locală, conform cărora: *“Obiectivele de investiții care pot fi finanțate în cadrul Programului prin subprogramele prevăzute la art. 2, după caz, trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre următoarele domenii specifice: [...] K) realizare/extindere/ reabilitare/modernizare a sediilor instituțiilor publice ale autorităților administrației publice locale, precum și a instituțiilor publice din subordinea acestora”*, reabilitarea Palatului Administrativ Brăila se încadrează în categoria obiectivelor de investiții ce pot fi finanțate prin PNDL.

În vederea alocării unor resurse financiare pentru reabilitarea Palatului Administrativ Brăila, potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/2013, este necesar ca, fie Consiliul Județean Brăila, fie autoritatea administrației publice locale (în baza unei justificări) să transmită Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice propunerea de finanțare, detaliată pe obiective de investiții în continuare și obiective de investiții noi, după caz.

Analizarea posibilității de finanțare a unui obiectiv de investiții prin PNDR se face în baza unei documentații tehnico-economice (Studiu de fezabilitate sau Documentație de avizare a lucrărilor de intervenție) elaborată cu respectarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 28/2008 privind aprobarea conținutului-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente investițiilor publice, precum și a structurii și metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiții și lucrări de intervenții.

În urma verificării documentațiilor din punct de vedere tehnic, ministerul va analiza posibilitatea includerii obiectivului de investiție în PNDR, în limita fondurilor alocate de la bugetul de stat cu această destinație.

În ceea ce privește posibila finanțare prin Programul Operațional Regional 2014-2020, gestionat de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, vă comunicăm următoarele:

Prin Axa prioritară 5: *Conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural* vor putea fi finanțate activitățile specifice obiectivelor de patrimoniu cultural aflate pe lista monumentelor istorice elaborată de Ministerul Culturii, cum ar fi: restaurarea, consolidarea, protecția și conservarea monumentelor istorice; restaurarea, protecția, conservarea și realizarea picturilor interioare, frescelor, picturilor murale exterioare; dotări interioare (instalații, echipamente și dotări pentru asigurarea condițiilor de climatizare, siguranță la foc, antiefracție) etc.

Pentru a putea fi eligibil prin Programul Operațional Regional este necesar ca proiectele să respecte prevederile programului și să parcurgă toate etapele de evaluare prevăzute. Astfel, prin cele mai importante aspecte care trebuie avute în vedere se numără:

- În conformitate cu prevederile regulamentelor europene, vor fi finanțate numai proiecte la scară mică. Astfel, valoarea proiectului nu trebuie să depășească 5 milioane euro.
- Impactul economic rezultat în urma implementării trebuie să fie clar demonstrat. Astfel, vor avea prioritate la finanțare acele obiective de patrimoniu localizate în teritorii conectate la creșterea economică, a căror restaurare va contribui în mod direct la creșterea competitivității arealului în care sunt localizate.
- Obiectivul de patrimoniu este inclus în circuitul public.
- Implementarea proiectului va contribui la creșterea numărului de vizitatori la obiectivul de patrimoniu.

Prin Axa prioritară 3: *Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon*, Prioritatea de Investiții 3.1. - *Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor* vor putea fi finanțate investiții pentru creșterea eficienței energetice a clădirilor publice, inclusiv clădiri ale administrației publice locale. Tipurile de măsuri eligibile se referă la intervenții asupra anvelopei clădirii, inclusiv măsuri de consolidare, reabilitarea și modernizarea instalațiilor clădirii (surse de energie, transport agent termic, instalație electrică etc.), implementarea sistemelor de management energetic etc. Aceste tipuri de proiecte vor fi eligibile pentru

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

finanțare numai în măsura în care se încadrează într-o strategie energetică la nivel local (ex. Strategie de reducere a emisiilor de CO₂, planuri de acțiune privind energia durabilă, etc.).

Facem precizarea că eligibilitatea concretă a tipurilor de activități/operațiuni prin intermediul Programului Operațional Regional 2014-2020 și condițiile de finanțare vor putea fi stabilite după aprobarea acestuia de către Comisia Europeană.

A doua variantă a Programului Operațional Regional 2014-2020, postat pe site-ul www.inforegio.ro, a fost transmisă Comisiei Europene la începutul lunii ianuarie 2015, iar în prezent se desfășoară procesul de negociere cu reprezentanții Comisiei Europene privind forma finală a programului regional.

Se preconizează că Programul Operațional Regional 2014-2020 va fi aprobat informal de către Comisia Europeană, cel mai probabil, în prima parte a anului 2015. După aprobarea de principiu a Programului, se vor publica Ghidurile Solicitantului pentru fiecare prioritate de investiții, în care vor fi detaliate condițiile concrete de finanțare pentru fiecare domeniu.

Dorim să subliniem faptul că unul din obiectivele principale ale Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice îl constituie sprijinirea autorităților administrației publice locale în dezvoltarea durabilă a comunităților, prin programe sau proiecte destinate a asigura creșterea calității vieții locuitorilor. Acest obiectiv este atins inclusiv prin disponibilitatea Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în conformitate cu prevederile legale și alocările bugetare, de finanțare a acelor obiective de investiții a căror realizare va determina un echilibru optim între satisfacerea necesităților sociale și economice ale locuitorilor și utilizarea complexă a resurselor, în spiritul dezvoltării durabile.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,

LIVIU NICOLAE DRAGNEA

